



教育学院举行2010年研究生开学典礼



9月7日上午9点，教育学院2010年研究生开学典礼在112学术报告厅隆重举行。典礼由学院党委书记陈晓宇老师主持，全院教职员工及2010级全体新生参加了此次典礼。

首先，党委书记陈晓宇老师代表教育学院向各位新同学表示热烈的欢迎与祝贺。他表示，新同学的到来为教育学院的发展注入了新的活力，为培养新时代的教育人才带来了新的希望。

硕士生新生代表毕鹏、孙钰，博士生新生代表程飞分别在开学典礼上发言，他们表示要砥砺思想，继承北大“勤奋、严谨、求实、创新”的学风，不断提高综合素质，做一名优秀的北大学子。教育学院2009级硕士研究生、院研究生会副主席原帅同学代表在校生对2010级新生表示欢迎，与大家分享了她求学一年的经历与心得，并引用“仰望星空，脚踏实地”与各位新生共勉。教师代表袁勤副教授代表学院全体教师欢迎大家加入教育学院的大家庭，并希望大家做一名“德、智、体”全面发展的北大学生。最后，教育学院院长文东茅教授总结发言，他从三个维度解读了“北京大学教育学院研究生”的真正内涵，要求各位新生珍惜学习机会，勇于担当民族赋予的使命，以天下为己任，做优秀的“研究型”、“北京大学研究生”和“北京大学教育学院研究生”。2010年教育学院共有95名研究生入学，其中硕士研究生53名，博士研究生42名。

他们表示，在北大教育学院的三年，是他们人生中最重要的三年，是他们人生中最重要的三年，是他们人生中最重要的三年。

他们表示，在北大教育学院的三年，是他们人生中最重要的三年，是他们人生中最重要的三年，是他们人生中最重要的三年。

学术交流

北京大学教育学院学术论坛在暨大成功举办

9月21-22日，北京大学教育学院学术论坛在暨大成功举办。论坛由暨大教育学院承办，由暨大教育学院院长文东茅教授主持。

论坛吸引了来自全国的专家学者，就教育理论、教育实践、教育政策等方面进行了深入的探讨。暨大教育学院院长文东茅教授在开幕式上发表了热情洋溢的讲话，表示暨大教育学院一直秉承开放包容、学术自由的宗旨，欢迎海内外专家学者来暨大交流访问。论坛期间，与会专家围绕“教育改革的挑战与机遇”、“教育公平的理论与实践”、“教育国际化的现状与趋势”等主题进行了精彩的演讲和热烈的讨论。暨大教育学院为与会专家提供了周到的服务和良好的学术交流环境，得到了与会专家的一致好评。

暨大教育学院与美国芝加哥大学教育学院交流访问

9月21-22日，暨大教育学院与美国芝加哥大学教育学院进行了交流访问。芝加哥大学教育学院院长文东茅教授率队访问，双方就教育理论、教育实践、教育政策等方面进行了深入的探讨。暨大教育学院院长文东茅教授在开幕式上发表了热情洋溢的讲话，表示暨大教育学院一直秉承开放包容、学术自由的宗旨，欢迎海内外专家学者来暨大交流访问。论坛期间，与会专家围绕“教育改革的挑战与机遇”、“教育公平的理论与实践”、“教育国际化的现状与趋势”等主题进行了精彩的演讲和热烈的讨论。暨大教育学院为与会专家提供了周到的服务和良好的学术交流环境，得到了与会专家的一致好评。

国际著名教育学者乌利希·泰希勒

4月23日下午，国际著名学者、德国卡塞尔大学高等教育研究中心乌利希·泰希勒(Ulrich Teichler)教授访问北京大学教育学院，并为与会师生三十余人作了题为“Die Bedeutung von Graduation und the Quality of University Graduates”的专场学术报告。北京大学教育学院教授、北京大学德国研究中心主任陈洪捷主持了这一报告会。这一学术报告从对毕业生就业问题的支撑，指出在新经济日益发展的今天，传统高等教育在学生职业发展中的作用并没有显著降低，而“为工作而学习”的新型课程组织方式并没有实现其允诺；报告者还对对以往“量化-结构”的研究视角进行了批判性反思。

教学培训

“后大众化高等教育阶段面临的挑战与经验”

4月26日至27日，主题为“后大众化高等教育阶段面临的挑战与经验”的中国—芬兰高等教育论坛在北京隆重举行。本次论坛由中国北京工业大学、北京大学、芬兰坦佩雷大学和赫尔辛基大学联合主办，由北京工业大学高等教育研究所与北京大学教育学院承办。北京大学副校长张国华教授参加了开幕式。论坛期间，教育部国家教育发展研究中心主任张力教授、北京工业大学副教授、日本广岛大学高等教育研究所所长伊藤清教授、芬兰坦佩雷大学高等教育研究组/管理研究系主任Seppo Holttta教授、北京大学教育学院国际高等教育研究中心主任马万华教授和阎凤桥教授等，分别围绕论坛主题进行了专题演讲，发言引起与会代表的热烈讨论。

2010《教育技术》第11期出版预告刊目

4月23日，北京工业大学“教育技术”编辑部在校教育科学部召开《教育技术》北京工业大学编辑部工作会议，部署下一阶段《教育技术》编辑出版工作。会议首先由编辑部主任王敏主持，就编辑部工作做了简要总结，并对下一阶段的工作进行了部署。王敏指出，编辑部在上一阶段的工作中，较好地完成了既定任务，为《教育技术》的出版做出了积极贡献。同时，编辑部也要清醒地认识到，在新一轮的竞争中，编辑部面临着新的挑战。编辑部要以科学发展观为指导，进一步解放思想，实事求是，与时俱进，开拓创新，不断提高编辑出版水平，为《教育技术》的出版做出更大的贡献。会议还就编辑部的工作分工、稿件处理、编辑规范等问题进行了详细讨论，并明确了下一阶段的工作目标和任务。会议在热烈的掌声中圆满结束。



教育硕士专业学位实践教学基地建设与质量保障体系构建

《教育技术》编辑部在上一阶段的工作中，较好地完成了既定任务，为《教育技术》的出版做出了积极贡献。同时，编辑部也要清醒地认识到，在新一轮的竞争中，编辑部面临着新的挑战。编辑部要以科学发展观为指导，进一步解放思想，实事求是，与时俱进，开拓创新，不断提高编辑出版水平，为《教育技术》的出版做出更大的贡献。会议还就编辑部的工作分工、稿件处理、编辑规范等问题进行了详细讨论，并明确了下一阶段的工作目标和任务。会议在热烈的掌声中圆满结束。



研动态

科研课题

“**精英需求与供给的实证研究——以高等教育资源配置区域特点的空间分析**”开题报告会顺利召开

“**教育经济研究所承担的国家自然科学基金重大项目“高校学生就业问题与对策研究”**开题报告会顺利召开。

丁小浩教授申报的“**教育与收入分配关系的变化及其特征分析**”课题获2010年度国家自然科学基金资助。

贾积有副教授主编英文著作《**Educational Stages and Interactive Learning: From Kindergarten to Workplace Training**》获IGI出版资助。

科研奖励

活动预告

本期责编：范璐君
地址：北京大学教育学院

电话：010-62751402-82751409
010-62751409

本次研讨会将邀请教育部、财政部和地方教育主管部门的领导，国内外大学的管理人员和教育研究专家、学者，学术团体和国际机构的代表参加。

电话：010-62751409
传真：010-62751409